

一日5家 IPO审核现提速迹象

IPO审核速度放缓一个月后,按照原计划,有5家企业在7月10日上会,这也使得IPO审核提速迹象再现。审核结果显示,IPO从严审核之势依旧,发审委仍对毛利率等细节性问题予以重点关注。IPO审核放缓背景下,近日出现部分次新股遭遇过度炒作。在业内人士看来,IPO审核提速或将使次新股炒作热情有所降温。

IPO审核或提速

根据安排,加之在上会前夕取消审核的浙江绍兴瑞丰农村商业银行股份有限公司,共有5家企业计划在7月10日发审委召开的2018年第97次、第98次会议上接受审核。单日5家上会的情况使得IPO审核提速迹象再现。需要指出的是,这也是继5月22日之后,时隔一个半月,再次出现单日IPO审核企业数量超过3家的情况。

根据Wind数据显示,刚刚过去的6月,IPO审核数量环比明显下降,单日审核数量也相应地出现缩减现象。相较4月,这种迹象则更为明显。

具体来看,整个6月,除去原定在6月19日进行CDR审核的小米集团,发审委共审核了9家企业。5月,根据最初的安排,有16家企业计划接受上会审核。而在4月,则有19家企业原定上会。不难看出,6月IPO企业上会数量明显减少。

而从单日审核的IPO企业数量来看,6月IPO审核放缓迹象则更为明显。Wind数据显示,整体来看,6月中单日审核数量最多的一天为6月5日,而在这

一天也仅有3家企业计划上会。另外,在6月12日、6月21日、6月26日这三天IPO审核企业数量均为2家,6月19日则原计划只有小米集团一家企业接受上会审核。反观5月,单日审核企业的数量则以3家及以上居多。其中,仅在5月15日以及5月29日两天,IPO审核企业数量为2家。5月3日、5月8日、5月22日三天发审委原计划审核的企业数量则分别为3家、4家、5家。实际上,在近期IPO审核存在放缓迹象的同时,证监会核发的IPO批文数量也明显下降。数据显示,近两周,证监会核发的IPO企业均为1家。

细节仍是审核重点

IPO审核虽然出现提速迹象,不过严把上市关一直是发审委坚持的理念,细节依旧是审核重点。

根据7月10日晚间证监会官网披露的审核结果显示,除去取消审核的一家企业,当日会上审核的4家企业中,广东顶固集创家居股份有限公司、鹏鼎控股(深圳)股份有限公司(以下简称“鹏鼎控股”)、上海雅运纺织化工股份有限公司(以下简称“雅运股份”)3家企业首发

均获得通过,而国安达股份有限公司(以下简称“国安达”)则未能如愿获得A股的人场券。

业内人士分析认为,自大发审委履职以来,关于IPO审核方面的一个变化就是不再以业绩为王,而是更加关注企业的细节性问题。从证监会公开披露的信息来看,首发被否的国安达亦遭到发审委更多细节性的询问。其中,毛利率问题是证监会关注的焦点之一。根据招股书显示,主要从事自动灭火装置的研发、生产、销售的国安达经销与直销并举,经销收入占比较高,综合毛利率较高且显著高于同行业公司。为此,在发审委会议上,发审委要求国安达说明毛利率显著高于同行业公司的原因及合理性等问题。

虽然鹏鼎控股与雅运股份顺利通过IPO的审核,不过,毛利率同样遭到发审委重点关注。其中,发审委要求鹏鼎控股说明公司毛利率与同行业可比上市公司存在差异的原因及合理性。而雅运股份的经销毛利率与直销毛利率、内销毛利率和外销毛利率存在较大差异的原因及合理性也遭到发审委询问。

除毛利率外,募投项目合理性、客户集中度问题、客户与供应商重叠问题、关联交易等问题也是发审委在7月10日的审核中重点关注的问题。

次新股炒作恐降温

在IPO审核放缓的背景之下,近期,次新股的炒作热情逆势高涨。而在著名经济学家宋清辉看来,目前出现的IPO

审核提速迹象,对于次新股的炒作热情或会有一定的抑制作用,势头可能会因此开始减弱。

纵观近期二级市场,不乏一些次新股遭遇炒作的情况。诸如,5月23日上市的欣锐科技,在连续斩获14个“一”字涨停板并于6月12日开板后,仅时隔8个交易日,该公司股价就在6月25日-7月2日连拉6个涨停板。而发行价为11.65元/股的欣锐科技,在此后的7月4日,盘中出现上市以来的股价最高点101.83元/股。在此期间,欣锐科技股价也一路暴涨。东方财富数据显示,5月23日-7月4日,欣锐科技累计涨幅达到441.68%,而在此期间大盘则下跌16.07%。

无独有偶,5月17日上市的福达合金在6月7日打开涨停板后,同样在近期遭遇疯狂炒作。东方财富数据显示,7月4日-10日,福达合金已连续5个交易日涨停,累计涨幅61.06%。为此,7月11日,福达合金还发布风险提示公告称,截至7月10日,公司市盈率水平显著高于电气机械和器材制造业行业市盈率。同时提醒投资者,公司存在主要客户集中度较高、存货水平较高的情况。

北京一名不愿具名的私募人士对北京商报记者表示,次新股在开板之后仍然遭遇炒作的内在逻辑之一就是新股的稀缺性。如今,在IPO审核出现提速迹象的背景下,次新股炒作热情就可能出现降温的情况。数据显示,进入7月之后,欣锐科技的股价开始出现回落。7月5日-10日,该公司股价累计跌幅为8.21%。

北京商报记者 董亮 高萍

(上接D1版)

“中信系”突击入股 添堵爱玛科技IPO

需要指出的是,拟谋求登陆A股市场的爱玛科技,在2017年交出的成绩单却并不理想。财务数据显示,2015年、2016年和2017年爱玛科技实现的营业收入分别约为59.12亿元、64.44亿元和77.94亿元,报告期内对应实现的归属于母公司所有者的净利润分别约为3.75亿元、4.49亿元和2.63亿元,2017年爱玛科技的归属净利润较2016年同比下降了约41.49%。爱玛科技董事会办公室则称,尽管2017年公司受激烈的行业竞争、价格战及股份支付的影响,营业利润、净利润有所下降,但净利下降的情况与同行业可比上市公司的趋势一致。

一位北京私募人士认为,即便如此,爱玛科技依然难以抵挡整个行业的竞争日趋激烈带来的影响。对于爱玛科技来说,最大的竞争难题就是未来成长性。尤其是在行业日趋饱和的情况下,爱玛科技毛利率低于同行平均水平值得关注。

招股书显示,2015年末、2016年末、2017年末,爱玛科技的资产负债率分别为75.15%、81.97%和80.85%,期间同行业上市公司资产负债率的平均值分别为70.14%、62.02%和59.34%。而爱玛科技董事会办公室则告诉北京商报记者,随着上市后补充流动资金项目的实施,公司资产总额、净资产规模都将增加,公司的资产负债结构亦将会得到进一步优化。北京商报记者 董亮 刘凤茹

京东金融荣任APEC中国工商理事会理事单位

APEC中国青年委会成立 京东金融CEO陈生强成为创始委员

2018年7月7日,亚太经合组织(APEC)中国工商理事会青年企业家委员会成立仪式在京举行。京东金融CEO陈生强作为国内数字科技、企业服务行业的杰出青年企业家被选入APEC中国青年委会,成为创始委员并任候任执委。在同日举行的APEC中国工商理事会2018理事年会上,京东金融被增选为APEC中国工商理事会理事单位。

APEC中国工商理事会于2013年8月16日在京正式成立。理事会是在中国贸促会和中国国际商会的管理和支持下,由APEC工商咨询理事会(ABAC)中国代表等企业家共同发起成立的工商合作机制。同时,理事会接受外交部和商务部的工作指导。

为进一步推动中国工商界青年力量深度参与APEC发展进程,完善APEC框架下中国工商界机制性平台,培育新时代具有国际视野

和企业家精神的未来商业领袖,APEC中国工商理事会于成立五周年的历史时机,发起成立APEC中国工商理事会青年企业家委员会。

据了解,APEC中国青年委会将创新工作形式,灵活运用APEC各等级别合作平台,创造性地构筑这一新时代专业平台,以国际化视角和具有创新力的内容,消解个体局限,凝聚商业智慧。

APEC中国青年委会汇聚了中国最具影响力的新生代工商界力量,成员来自传统与新兴产业,首批包括30余名具有代表性和成长性的青年企业家,覆盖科技、医药、文创、投资、互联网、教育等行业。例如,京东金融首席执行官陈生强,天士力董事局执行主席闫凯境,高榕资本创始合伙人张震、扬子江药业副董事长徐浩宇、澄星实业集团副总裁李岐霞、卧龙控股集团总裁陈嫣妮、双良集团董事长缪文彬等。

陈生强入选后表示,在过去的五年里,APEC中国工商理事会为中国企业界搭建了一个与世界沟通的舞台,让中国企业融入了世界,也让世界更加理解了中国。APEC中国青年委会的委员们虽然来自不同行业,有着不同的背景,但都有着共同的理想,就是将中国企业界创新的精神、担当的精神传递到全世界。希望未来青委会委员能彼此互助,激荡思想,共同在APEC中国工商理事会的指导下,让青委会越办越好。

同日,APEC中国工商理事会还召开2018理事年会,京东金融被增选为理事单位。成为APEC中国工商理事会理事单位后,京东金融将全面深入地参与APEC框架下各类工商界活动,参与“一带一路”建设,推动互联网、数字科技、企业服务等领域的中外交流,发出中国科技企业的声音,并引领中国科技企业国际化,全力助推亚太合作。